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BREMISCHE BURGERSCHAFT Drucksache10/1158
Landtag
10. Wahlperiode

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP vom 20. Mai 1983

Frauen in leitenden Positionen im &ffentlichen Dienst im Land Bremen und in den
Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven
Wir fragen den Senat:
1. Wie viele Stellen — zum 31. Mérz 1983 — von
a) Amtsleitern
b) Abteilungsleitern
¢) Referatsleitern
waren in der Verwaltung mit Frauen besetzt?

. Wie viele Positionen von Vertretern bzw. Stellvertretern in den Leitungsfunk-
tionen sind im Sinne von Frage 1 mit Frauen besetzt?

. Wie viele Schulleiter- und wie viele stellvertretende Schulleiterstellen sind
mit Frauen besetzt?

Wie viele Frauen sind im &ffentlichen Gesundheitsdienst in leitenden Funk-
tionen beschaftigt?

_ Wie viele Frauen sind im gehobenen und im h&heren Dienst insgesamt im
bremischen offentlichen Dienst beschiftigt (unter Einbeziehung nicht nur der
Beamten, sondern auch der Angestellten)?

Gisela Hiiller, Lahmann und Fraktion der FDP

Dazu

Antwort des Senats vom 21. Juni 1983

Der Senat beantwortet die oben genannte Anfrage nach dem Stand vom 1. April
1983 wie folgt:

Land und Stadtgemeinde Stadtgemeinde
Bremen Bremerhaven

Zu 1. und 2.

a) Amtsleiter 6 (6) 2 (1)
b) Abteilungsleiter 17 (7 40 (12)
c) Referenten’) 108 (79) 12 (16)

*) in der Amterebene: Sachgebietsleiter

() Vertreter, soweit nicht selbst als Abteilungsleiter oder Referent erfaBt

Die Zahlenangaben beziehen sich entsprechend der Anfrage nur auf den Bereich
der Verwaltung; es sind daher die Funktionsbereiche des Polizeivollzugsdienstes,
der Feuerwehr, der Gerichte und Staatsanwaltschaften, des Justizvollzugsdienstes,
der Schulen (vgl. zu 3) sowie des offentlichen Gesundheitsdienstes (vgl. zu 4)
nicht beriicksichtigt worden.
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Zu 3.

Schulleiter

() Vertreter

Zu 4.

offentl. Gesundheitsdienst®)
Zu 5.

Beamte und Angestellte

— im gehobenen Dienst
— im héheren Dienst

— Zusammen

Land und Stadtgemeinde
Bremen

30 (46)

71

4764
1396
6160

*) einschlieBlich Kliniken der Freien Hansestadt Bremen

Stadtgemeinde
Bremerhaven

2 (10)

10

729
213
942,

Die Zahlenangaben fiir die Stadtgemeinde Bremerhaven sind mit dem Magistrat,
die Angaben zu 3. und 4. mit dem Senator fiir Bildung bzw. dem Senator fiir
Gesundheit und Umweltschutz, die Senatsvorlage insgesamt mit dem Senatskom-
missar fiir die Verwirklichung der Gleichberechtigung der Frau abgestimmt.
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